

# 海水蔬菜寿光试种成功

## 全国最大海水蔬菜基地打破“寿北无菜”格局

本报8月24日讯(记者 周锦江 董惠)24日,记者获悉,海水蔬菜——西洋海笋日前在寿光试种成功,打破了寿北“无菜”的格局。寿光欲将寿北打造成一个20000亩的海水蔬菜基地,这个面积相当于目前全国海水蔬菜培育面积的总和。并计划在5年之内助推企业上市,形成可复制的“寿光海水蔬菜”模式。

据介绍,“西洋海笋”是山东省科技人员近年从国外引进并驯化改良的品种,目前已实现本土化生产,育种主要在海南。西洋海笋已经通过农业部的检验,记者在检验报告中看到,西洋海笋中含有铜、铁、锌、镁、锰、钾、钠、钙等多种微量元素和海洋矿物质。

山东省盐生物研究专家冯

立田分析,西洋海笋利用海水灌溉,在整个生产过程中不使用化学农药和化学肥料,符合有机蔬菜生产要求,而且是由野生盐生植物驯化而来的非转基因蔬菜。寿光沿海盐碱地、滩涂地面积广阔,海水农业资源丰富,海水蔬菜的种植前景非常好。

“寿北都是成片的盐碱地、滩涂,世世代代都是种棉花等耐盐碱作物,以前可是从来不敢想会在这种土地上种蔬菜。”羊口镇的清水泊农场西洋海笋的负责人王磊告诉记者,他是土生土长的寿北人,但眼看寿光已成为全国蔬菜之乡,可一直以来寿北30多万亩的盐田却因自身土地劣势难以享受“菜都”所带来的巨大效益。

“于是,去年去北京发展沼

气的产业时,无意中了解到海水蔬菜的培训正可以弥补盐田自身土地不足,我就有了把西洋海笋这一海水蔬菜‘引进’到寿光的想法。然后,今年就做起了试验。”

而王磊这一“机缘巧合”也恰好贴合了寿光市政府一直以来想打破传统蔬菜格局,延伸寿光蔬菜产业链,打造海水蔬菜“蓝海”经济的构想。寿光市农业局局长杨维田告诉记者,寿光北部共有30多万亩的盐田,一直以来得不到开发,寿北农民也一直处于“无菜可种”的尴尬局面,而西洋海笋这种新型海水蔬菜的种植正好弥补这一不足,为寿北农民创收。同时,寿光作为全国蔬菜之乡,海水蔬菜的种植业能更好的丰富寿光这一蔬菜之乡的资源。

## 调节海水卤度就能杀虫

### 无任何化学污染

“盐碱地里本来病虫害就少,平时只是调节浇灌水浓度就能杀虫”,基地负责人王磊告诉记者,因为不招虫也就用不着打药了,因此没有化学污染。

“从开始种到现在只见过一种虫子,就是那种菜青虫”,王磊告诉记者,刚开始因为是试验阶段,卤水浓度调得非常低,担心如果项目搞不成坏了一片地,当卤水浓度稍稍调高一点的时候这个虫子就会自己

死,根本不需要打农药,种上之后,除了一天浇三次水外,基本不用管。按照一年亩产2000斤的产量计算,一斤卖到20元,也能产生40000元的经济效益,主要投入是浇灌设施、种子和劳动力。据了解,因为纯手工种植收获,收获季节,一个工人一天的工钱是55元,用人比较多,因此农动力投入占比不小。

本报记者 周锦江 董惠



地里成片的西洋海笋已经可以收获了。

记者探访海水蔬菜种植基地

## 海水养的菜长啥样?

西洋海笋,又名海蓬子,同时拥有海人参、海虫草的美名,日前在寿光试种成功,一上市就卖到40元至100元不等的高价。到底这个喝海水的菜长啥样,记者24日前往寿光清水泊农场。

在极近海边的羊口镇清水泊农场,记者见到了刚刚试种成功的“西洋海笋”。色若翡翠,形似珊瑚的西洋海笋被赋予了打

破寿北无菜格局的重任。

记者摘了一小棵,一节一节呈树状散开,似竹笋的枝节,又像鹿茸、珊瑚,叶子呈小圆柱状,脆绿色。尝了一下,清脆爽滑,稍有苦涩的味道,微咸但不腥,水份大且鲜嫩。技术人员苏斌告诉记者,“西洋海笋的成长大约需要4个月,然后就可以采摘,目前主要食用嫩枝,采摘方法类似

于采茶,主要是掐嫩梢食用。”

合作社负责人王磊告诉记者,西洋海笋目前已经在北京、济南、青岛、淄博等城市上市,反响不错,因为由专门的营销人员负责销售,各地价格也有差异,有的地方一斤卖到五六十元,在潍坊的高档酒店也已经建立了供应关系。

本报记者 周锦江 董惠

## 本地月饼抢滩中秋市场

### 生产企业两年新增24家



24日,在市区一家超市内,不少顾客正在选购月饼。销售人员介绍,目前上市的月饼价格与往年相比没有太大波动。本报记者 吴凡 摄影报道

本报8月24日讯(记者 韩杰杰)中秋将近,24日记者走访发现,今年月饼市场一改往年“外地造”月饼一家独大的局面,本地月饼也占据了半壁江山。据悉,潍坊目前有35家月饼企业获得“QS”认证,比前年增加24家,本地企业正以“实惠牌”抢滩月饼市场。

24日,记者在福乐多超市内看到,月饼促销柜台已经搭建起来,外地月饼与本地月饼各不相让,分两大区域在促销。与外地月饼相比,“本地造”月饼抢滩月饼市场打的是“实惠牌”,多为散装,没有外包装,一个月饼重量80-100克左右,个头比“一口一个”的外地产月饼大。由于少了运输成本及包装成本,本地造月饼价格便宜,从

而吸引不少市民选购。

据超市销售人员介绍,以前外地月饼品牌能占到九成,而现在比例大概下降到六成左右,超市引进越来越多的当地品牌,是因为本地产的月饼在质量和口味上逐年提升,不再是过去的小作坊式生产。

为了同外地月饼“同台竞技”,本地月饼在品种上更加丰富。暖家月饼销售人士介绍,今年公司在月饼口味上下足了功夫,开发了牛肉蛋黄月饼、冰皮月饼、竹炭月饼等新品种,并着重推广了潍坊传统的重油月饼。

记者从潍坊市质量技术监督局了解到,目前潍坊共有35家月饼生产企业获得了“QS”认证,比前年增加24家,从事月饼生产的企业越来越多。

## 今年中秋国庆长假挺“折腾”

### 家长给孩子报“收心班”恐难奏效

本报8月24日讯(记者 秦国玲)9月1日开学在即,经历了轻松暑假的孩子即将重回课堂。可不少家长面对开学后接踵而至的仲秋、国庆假期犯了愁,一些家长有些担忧,三个假期之间间隔的时间这么短,孩子恐怕难收心。

记者了解到,根据《国务院办公厅关于2010年部分节假日安排的通知》,9月份,包括周末,加上中秋节,中小学学生放假时间共11天;10月份,又有一个7天长假,再加上个周末,对于天性爱玩的中小学生们来说,想在开学伊始就“收心”学习,的确有难度。

24日,记者从潍坊一些培训班了解到,为了让孩子提前适应学校的作息时间表,不少家长忙着给孩子报“收心”班。学生家长

廖女士对记者说,现在马上就要开学了,孩子还是在家迷上网游戏,白天没精神,现在花钱给孩子报了“收心班”,调整生物钟,可开学之后马上就要面临假期。算起来,加上周末,九月、十月能正常上课的时间大大缩水,孩子本来自觉学习的习惯就差,现在三天两头的放假真不知怎么办?

据东明小学的王真真老师介绍,参照以往经验,很多小学生开学后,得两三天才能恢复学习状态,尤其是暑假,因为两个月的长假,学生恢复更慢,不少孩子上学以后还沉浸在暑假疯玩的气氛中,不能收心学习。所以提醒家长,要在开学前这几天时间里,首先把孩子作息时间调整好,要逐渐按照上学的时间进行休息。

### 小学生近视率达40%以上

## 九成近视源于握笔姿势错误

本报8月24日讯(记者 马媛媛)随着小学生高近视率的产生,不少家长也开始引导孩子远离电视电脑等危害孩子视力的产品。24日,记者从潍坊眼科医院了解到,小学生近视率高达40%,很多家长都忽略了孩子的握笔姿势,据统计,九成以上的近视源于错误的握笔姿势。

“孩子近视300多度了,都怪平时整天盯着电视电脑的看”,家住名门世家的刘女士告诉记者,孩子才上小学四年级,但眼镜度数已经达到300多度。24日,记者从潍坊市眼科医院了

解到,从潍坊统计数据看,小学生近视率达40%以上,其中95%的近视源于错误的握笔姿势。潍坊眼科医院配镜中心刘小翠主任告诉记者,多数近视的孩子都是对捏或交叉握笔,当保持标准坐姿时,如果握笔的拇指与食指对捏,手指就会遮挡视线,使他看不清笔尖,被迫低头或头部向左歪,从而拉近眼睛和书本的距离,增加近视的发病率。

据介绍,小学生近视率一直呈上升趋势,其中握笔姿势是导致近视的最主要原因,但很多家长都忽视了这一点。

## “鬼节”兴起“网络祭拜”

### 便捷环保,成年轻人寄托哀思新方式

本报8月24日讯(记者 宋昊阳)今年的8月24日是农历的七月十五,也是一年一度的中元节,俗称“鬼节”。而越来越多的年轻人也开始关注这个冷门节日,祭拜先人的方式也由传统的上香、烧纸钱变成了更具现代化的“网络祭拜”。

“鬼节”虽然在35岁以上的中老年市民群体中受到了“冷遇”,但由于存在猎奇心理和如今网络信息的便捷性,许多年轻人开始越来越关注“鬼节”。记者在

在QQ和校内网等网上交流平台上看到,“80后”、“90后”开始在中元节这一天在网上表达对逝去的亲人以及在灾害中丧生人们的祭奠。潍坊学院的大三学生王硕告诉记者,他在“全球祭祀祈福网”上开通了一块“网上墓园”,在这个虚拟墓园里,使用者可以写下对已故亲人、革命烈士或灾区逝者的祭奠文字。记者在该网站看到,点击率最高的个人墓园已经超过了12万,像“汶川大地震”等纪念园的点击率也超过了10

万。这些网站的设计也非常人性化,可以为逝者设立“公墓”,轻点鼠标,就可以完成“点烛”、“敬香”、“献花”、“敬供品”、“祭酒”等祭祀程序。

“这种祭祀网基本上不收费,在自己的虚拟墓园里,使用者可以与其他前来祭拜的人们一起交流自己的缅怀和祝福。比起一个人去真实的墓园祭拜,这样的方式可以与人们更多地交流,更能消除自身心里由于伤感而带来的消极情绪。”小王对记者说道。

三联疗法  
专家亲诊

牛牛皮  
皮痒痒

鱼鱼  
鳞鳞  
病病

痤疮  
暗疮

皮肤  
病病

专业治疗牛皮癣(银屑病)、鱼鳞病、面部痤疮、暗疮、粉刺、各类皮炎湿疹等各种瘙痒症、过敏性、顽固性皮肤病,见效快,治愈疗程短,欢迎就诊。

潍坊蓝天医院皮肤科  
地址:潍坊市东风东街289号(烈士陵园东侧),市内乘16、21、22、30、56、76路车到虞河路口站下车即是。

节假日不休  
咨询电话  
6101168

北方医院  
男妇  
科科

男科、妇科签约治疗,无效退款。北方医院、潍坊市北方医学研究院、潍坊市疑难病防治研究院具有30、40、50、60余年国内顶尖技术老专家常年坐诊指导工作,得到各大媒体的大力支持。5000万药费,大优惠、大降价、厂价直销,凭新农合医疗、城镇职工医保、城镇居民医保、县市区医保即可报销医疗费。

2010年8月1日—31日六大优惠进行到底

一、男科、妇科全套化验费538元仅收2元

二、男科妇科全套体检费316元仅收2元

三、男科体外波消融仪1200元仅收50元

四、包皮包茎韩式微创费760元仅收20元

五、包皮包茎国内顶尖技术韩式微创费1200元仅收20元

六、处女膜修复仪800元仅收50元

2010年8月1日—31日八大免费进行到底

一、前列腺体外波仪280元免

二、前列腺微米光仪560元免

三、男科海扶光仪860元免

四、男科海扶光仪1200元免

五、包茎、包皮环切仪300元免

六、包茎、包皮微创仪360元免

七、妇科体外波仪280元免

八、妇科微米光仪560元免

早泄 顶尖技术微创背神经阻断术,一次治疗早泄,增粗延长。

阴茎短小、阳痿、性功能障碍,顶尖技术微创一次增粗延长。

北方医院 电话 0536-8227468、8968161

潍坊市鸢飞路578号,青年路乘25、30、81路公交车。向阳路客运站下车向阳大厦对面乘50、69路公交车。商品城站下车青年路乘1、52、81路公交车到市人民医院西路口下车向南60米,农业局南邻,海疗北侧。